

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 25 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 6'50 pts.
Provincia trimestre 21

Redacción, Administración
y Talleres
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado, 171

Nº XXVI

Alicante, sábado 16 de Abril de 1938

Núm. 9.122

Momentos de definición

ante un examen sereno, de las circunstancias porque atraviesa nuestra República, nadie puede inhibirse de obligaciones, que como español le corresponden.

El Gobierno, al creerlo así, con su clarividencia del momento, ha propugnado la creación del voluntariado, que definirá para lo sucesivo, cuantos individuos residen en nuestro territorio.

No pueden haber dudas ni vacilaciones. O los fascistas internacionales nos arrojan de nuestro suelo por indignidad, los que limpiemos de vez y para siempre, nuestra patria invadida. O se empuja un arma destructora o una herramienta productora, para aportar un esfuerzo a la lucha común para ganar la guerra o se está cómodamente en la República, que es tanto, como noser español.

Las armas y herramientas, han de ser instrumentos eficaces de la Victoria, manejadas por cuantos hombres españoles dignos, quieran de salvar la independencia patria. Los cobardes tienen su puesto, en la cárcel del ignominio.

No basta decir: «soy antifascista». Necesario demostrar que se es; que se tiene fé en la victoria; que se sabe vivir con dignidad; que no se quiere ser emboscado. Piensen los que no se han definido, que los únicos derechos válidos para el futuro, los adquiridos combatiendo o defendiendo; que en la España dolorosa pero victoriosa del mañana, no podrá vivir con dignidad, quien no haya aportado su esfuerzo para la Victoria; que al incorporarse a la producción, se convierta en «mujeres» cuantos no hayan cumplido como hombres, incorporándose a la lucha con valor, que estas horas de dolor y gravedad, cuando se ha de mostrar los amigos, pues después de la Victoria no necesitamos de ciertas «amistades».

No se polemice ni critique más, sobre una mesa de café! La marcha de la guerra, se explica en todos los frentes de combate, en tierra, mar y aire. ¡No más preguntas capciosas! La alegría de una derrota enemiga, comprueba nada más que por los combatientes. La euforia en la retaguardia, cuando la victoria alumbra nuestro Ejército, es ineficaz.

Tranquen que acabar las alegrías repartidas en la frase: «Hemos conquistado Teruel», para no consentir la derrotista: «Han perdido Teruel». Las victorias y derrotas, es guerra, y la guerra se hace por el extranjero invasor a todo el pueblo español sin distinción. Cuando se gana o se pierde, gana o pierde España. Echemos las campanas al decir «¡vamos!» Y así no tendrán justificadas el decir «¡han!».

Los que crean tienen su vida asestada, se engañan miserablemente. Las bombas de los aviones «nacionales» no llevan sobres con dirección, y así sin distinción de ideologías; piensan en Franco, no olviden que éste no existe, que son Italia y Alemania, nuestros enemigos en la guerra, y en que ellas no perdona-

¡Viva la República!

rían nunca la resistencia tenaz que le opone el pueblo español; también matarían o esclavizarían «sin distinción de ideologías».

Son horas de máxima definición. De un lado están los españoles libres, del otro los traidores, cobardes y esclavos. La elección no es dudosa. España y anti España.

Un abrazo a nuestros amigos de estos momentos de responsabilidad. Nuestra desconfianza y desprecio a nuestros «amigos» del futuro.

El clarín de guerra repercute su intensidad en toda España, pero sobre todo en los niños y cuando nuestros hijos, puedan coordinar con serenidad y lucidez, cuanto han visto, oído o sufrido, una sola pregunta afluirá a sus labios de pureza: Padre ¿Qué hiciste tú por la República? ¡Desgraciado de aquél, que no pueda contestar sin mentir!

Nicolás FURIO Y CABANES

Testimonios de calidad

La guerra de España en el mundo

Helmutz Klotz autor de «Les leçons militaires de la guerre civile en Espagne», París 1937 es un viejo marino alemán que se propone, así lo afirma en el prefacio de su obra, hacer un estudio objetivo puramente militar de las condiciones de la guerra española y de las enseñanzas que de ella se derivan.

La tarea no es fácil, por las dificultades que existen para obtener una documentación exacta, y por el carácter peculiarísimo de nuestra lucha. El autor analiza brevemente la estructura del viejo Ejército español «monstruo hidrocefalo que devoraba la mayor parte del Presupuesto del Estado» y relata los comienzos de la sublevación, planeada años antes de estallar. Los rebeldes—escribe—no dudaron en emplear las tropas marroquíes porque eran las únicas fogueadas y porque su bajo nivel intelectual las convertía en instrumento político de confianza».

El Gobierno español solo podía oponer a las tropas rebeldes bien equipadas y con material moderno desde un principio, el entusiasmo de la masa popular que se puso a sus órdenes «pero esta potencia numérica no hacía más que dar la ilusión de una fuerza militar que no existía realmente».

La guerra española ha proporcionado un amargo desengaño a los partidarios de la «Blitz Krieg», de la guerra relámpago. No obstante la superioridad material y técnica de los rebeldes, al comenzar la guerra fué posible al Gobierno gracias a su sistema de defensiva elástica, movilizar y organizar todas las fuerzas del país para hacer frente al ataque.

Klotz estudió en detalle los problemas nuevos que, en el aspecto técnico plantea la guerra española: el avión, el carro de asalto y la defensa

contra estas dos armas. Sin intentar seguirle en su estudio, la conclusión que establece es la de que, si el avión y el carro de asalto han progresado de manera enorme, desde la guerra europea no ha sido menor el progreso de la defensa contra estas armas. De aquí que, a pesar de las teorías innovadoras sobre el empleo de la aviación en masas y de las Divisiones acorazadas siga siendo la infantería escribiendo Klotz «la reina de la batalla». Añade que el material alemán empleado por los rebeldes, especialmente los carros no han estado a la altura de las esperanzas que en él se habían puesto.

De especial interés es la última parte del libro italiano titulado «España base estratégica italoalemana». En ella se analiza con profusión de documentos de gran valor, la intervención italoalemana en los asuntos españoles; el tratado de 1926 firmado por Primo de Rivera y Mussolini, las negociaciones del Duce con los monárquicos españoles, una vez instaurada la República. Se destaca la intervención activa de los dos países desde el comienzo de la guerra: el establecimiento de bases aéreas y navales en Baleares y Canarias; la instalación de artillería de grueso calibre en Marruecos y en las Pirineos Occidentales medidas todas que tienden a completar lo que el autor denomina, «el cerco de Francia». «Sobre el suelo de España—añade—es donde tienen lugar las primeras batallas de la guerra europea».

Establece un paralelo entre la situación de hoy a la de 1914. También entonces Alemania hablaba de un peligro oriental—lo que hoy llama peligro bolchevique—para desviar la atención del mundo de los ataques que preparaba por Occidente. También entonces Alemania pasó sobre un país neutral para atacar a Francia...

Italia y Alemania tienen necesidad de España como un trampolín para lanzarse a futuras conquistas. Pero la sensibilidad política del Ejército alemán es mayor de lo que era en 1914, y de aquí su resistencia a secundar los planes descabellados de Hitler. Los últimos acontecimientos confirman esta observación de Klotz quien afirma su orgullo de marino alemán al relatar como sus colegas del «Graf Epee» se negaron a admitir en el barco un cuadro gigantesco en que se glorificaba el cobarde bombardeo de Almería.

Refuerza Klotz sus puntos de vista con la opinión de Liddel inglés, quien dice hablando de nuestra guerra: «Estratégicamente, el peligro es tan manifiesto, que cuesta trabajo comprender el quecamizamiento que han puesto ciertos círculos patrióticos de nuestro pueblo que desean la victoria de Franco. Parece imposible que su espíritu de clase y el sentimiento de la propiedad hayan cegado su sentido estratégico, y no vean la amenaza para Inglaterra».

De desear es que voces tan desinteresadas, tan justas e imparciales como las de Liddel Hart y Klotz se dejen oír más y mejor cada día fuera

de nuestra patria, que con un heroísmo incomparable, defiende a costa de la sangre de sus hijos mejores, la independencia y la libertad del mundo.

En la «Revue d'Infanterie», se hace un estudio de la guerra aérea y su defensa que importa destacar sobre todo en lo que se refiere a la actividad alemana contra Francia:

Analizando las posibilidades aéreas en la guerra futura, se escribe que «Francia» podría obtener ventajas de su situación sacando partido de sus posibilidades de retroceso y de organización en profundidad que le ofrece Africa del Norte y en particular, Marruecos. De ello puede servir de muy eficazmente en lo que respecta a abastecimientos, evacuaciones, fabricaciones especiales de guerra, y en particular fabricación aeronáutica... La explotación nacional de tales ventajas geográficas tendría, por efecto, en suma hacer posible desde el punto de vista aéreo, que Francia se encontrase menos próxima a Alemania que Alemania lo estuviese de Francia «Si, para inquietarnos en nuestra retaguardia, Alemania ha buscado siempre poder deslizarse en la Península Ibérica y atraer a España y Portugal hacia su campo, la preocupación aérea no ha hecho más que reforzar esta política, cuyo final ha sido la ingerencia de los alemanes en la guerra civil española. Básenos para conocer la opinión del III Reich sobre el valor estratégico de Marruecos, de Argelia y de Túnez recordando esta frase de fuego del general Ludendorff: «Si en la situación política actual estallase una guerra mundial, el Africa del Norte se convertiría en un teatro de operaciones de una importancia extraordinaria».

Los técnicos militares franceses reconocen pues, públicamente, que no es solamente contra España contra quien se dirige la ingerencia alemana en nuestra guerra. La importancia vital del Africa del Norte en la futura guerra comienza a ser tenida en cuenta por los que no creen convencerse todavía de que es el cerco de Francia lo que Hitler intenta enviando a Franco lo mejor de su material bélico, de sus técnicos y de su armada aérea.

Gobierno Civil

En uso de las facultades que me están conferidas por las vigentes leyes de la República, he acordado disponer que todos los cafés, bares, tabernas y establecimientos similares, de toda la provincia cierren sus puertas a las 21 horas, no permitiéndose que de persona alguna extraña al establecimiento una vez cerrado el mismo.

Los infractores de esta orden serán sancionados con todo rigor. Alicante 16 de Abril de 1938. — El Gobernador, Jesús Monzón.

Lea EL LUCHADOR

Interpretaciones

Inglaterra y Francia

Con estos títulos publican un notable artículo nuestro querido colega «El Mercantil Valenciano», del que tomamos el siguiente párrafo final, resumen de lo que se dice en tan interesante trabajo periodístico:

«Pero Inglaterra y Francia, las dos democracias, no actuarán solas. No pueden actuar solas. Los Estados Unidos, filiales de Inglaterra, sabrán aconsejar a ésta, sacudir sus nervios, arrojar al suelo todos sus ujeos de té. Imponerse por la gracia de la sencillez altiva y de la modernidad radiante. Demostrar que el capitalismo estancado es la muerte segura del capital, y que la democracia no significa un juego de compensaciones, sino una necesidad racial y humana, que hay que sostener y mejorar con tra todo, a pesar de todo y por encima de todo. Y Rusia, la revolución convertida en democracia intensiva, sabrá encauzar y amparar la revolución de Francia, no precisamente comunista, sino simplemente liberal, de mantenimiento de la ideas generosas y de las conquistas sociales; que Rusia no impone a ningún país su especialidad revolucionaria. La utiliza, eso sí, para salvar las libertades amigas contra las usurpaciones fascistas».

Cuatro democracias. Cuatro esperanzas fundadas. Los abismos entre Inglaterra y Francia pueden suprimir los Rusia y los Estados Unidos. Pero que sea pronto. Hay por ahí mares de sangre que, si se perdiera más tiempo en consultas, reuniones, fra ses parlamentarias y no intervenciones, inundarían Europa por todas partes».

Cooperativa de consumo de afiliados de Izquierda Republicana

CONSEJO DE ADMINISTRACION

En la Asamblea General extraordinaria celebrada con fecha de anteaer por la Cooperativa de consumo de afiliados a Izquierda Republicana, se procedió a la elección de los cargos vacantes que en la misma había, habiendo quedado definitivamente compuesto el Consejo de Administración por los siguientes correligionarios:

Presidente D. José Oviedo Canut
Vice presidente D. Eduardo Griñán;
Secretario General D. Salvador Martí Forment;
Vice secretario Dña. Nieves Millán Samper;
Tesorero D. Vicente Sempere;
Contador D. Isidro Albert;
Bibliotecario D. Rafael Mora Valero;
Vocal 1.º D. Vicente Cano Cano;
Vocal 2.º D. Jose Antonio Payá

Deseamos al nuevo Consejo, el mayor acierto posible en el desarrollo y engrandecimiento de la Cooperativa.

Salón Almagro
CALLISTA
TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

Los estudiantes de todo el mundo al lado del pueblo español

«El Rassemblement mundial des Etudiants», organismo que agrupa a todos los estudiantes de todo el mundo que ansian el progreso, con el lema: «Por la paz, la cultura y la libertad», ha dirigido una carta circular a todas sus secciones, en la que se pone de manifiesto el interés que la guerra de España ha despertado en toda la juventud estudiantil y su simpatía por el Gobierno legítimo y por la causa de independencia y libertad del pueblo español. Las organizaciones de las juventudes de Francia e Inglaterra han concertado un pacto de acumulación en la campaña de ayuda material a España. En diversos días de Febrero y Marzo del año en curso, tuvieron lugar las jornadas de sacrificio de la juventud, en las cuales se recogieron viveres y dinero en gran cantidad destinado todo ello a los combatientes de la República española. Y el día 8 del próximo Mayo tendrá lugar en Inglaterra una jornada análoga de sacrificio de la juventud inglesa.

La guerra cruel que el fascismo internacional ha destacado en España, y especialmente los crímenes bombarderos de la aviación fasciosa sobre ciudades abiertas españolas, y muy singularmente el último sobre Barcelona, ha despertado una ola de indignación en todo el mundo contra los países agresores del culto y pacífico pueblo español.

El día 14 de Abril ha sido, indudablemente, memorable a este respecto. El Buró Ejecutivo del Rassemblement ha propuesto a la juventud organizar para esta fecha manifestaciones de solidaridad con los estudiantes y el pueblo español, y especialmente el envío de mensajes y telegramas a Unión Federal de Estudiantes Hispánicos.

Los estudiantes de todo el mundo están al lado del pueblo español que lucha por su independencia, y que defiende, con las armas la libertad de todos los pueblos democráticos del mundo.

Ecos locales

Desgraciadamente, los vaticinios que se hacían de la enfermedad que aquejaba a nuestro estimado amigo el doctor don Manuel Torregrosa Juan, han sido confirmados. Ha fallecido tan distinguido facultativo, produciendo la noticia de su muerte hondo y general sentimiento en Alicante, donde el extinto era muy querido.

A su atribulada familia expresamos nuestro más sentido pésame.

SOJIMIL DE VESA

Alimento completo a base de Soja, Uva y Naranja De venta en Farmacias

Información general

REUNION DEL MUNICIPIO MADRILEÑO

Madrid. — Ayer mañana celebró reunión el Consejo Municipal de Madrid, presidiendo Henche. La sesión fue breve. Se aceptó la dimisión del director de la Banda Municipal de Madrid maestro Sorozábal.

EXCELENTES ACUERDOS

Madrid. — Se reunió el Comité Nacional de la Federación de la Edificación asistiendo representantes de casi todos los Provinciales. Se examinó la situación de la industria estudiándose también el pacto de acción común U. G. T. y C. N. T., acordándose verlo con satisfacción.

Finalmente se acordó por unanimidad enviar un saludo al Presidente del Consejo de Ministros significando su adhesión a todo Gobierno de Frente Popular. También fueron enviados saludos a la Ejecutiva de la U. G. T., Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo y Comité de Enlace de los partidos marxistas.

EL «CAMPESIÑO» FELICITA A MERA POR SU ASCENSO

Madrid. — Valentín González, el «Campeñino», ha enviado al teniente coronel Cipriano Mera el siguiente despacho:

«Hemos sido tal vez los últimos en hacer llegar a ti nuestra felicitación por tu merecido ascenso pero hemos sido los primeros en experimentar la honda satisfacción que ello ha producido a los verdaderos antifascistas. Esta División se enorgullece de pertenecer al Ejército del Centro donde nos hemos formado tú y yo. Sirva esta ocasión para renovar nuestro abrazo de Madrid, a la vez que para reafirmar nuestra convicción de que en la unidad de acción de todos los antifascistas está el secreto de la victoria. Marxista anarquista y republicano, como un solo hombre frente a la canalla fascista internacional, combatamos contra las libertades e independencia de nuestra Patria. Mi querido Mera: ¡adelante y a vencer!

Cuartel general, abril 1938.—Valentín González.»

CASTELLON CUMPLE MAGNIFICAMENTE LOS DEBERES DE LA GUERRA

Castellón. — El pueblo castellonense ha respondido entusiastamente a la llamada del Frente Popular y de los Sindicatos obreros, enrolándose en las brigadas voluntarias para fortificaciones, algunas de las cuales han comenzado ya a trabajar. Lo mismo ha ocurrido en los pueblos de la provincia. Puede afirmarse que toda la provincia está en pie a las órdenes del Gobierno y de sus representantes.

ADMIRABLE PROCEDER DE LOS TRABAJADORES DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Madrid. — Reunidas las Federaciones de Comunicaciones de la U. G. T. y C. N. T., tomaron los siguientes acuerdos:

Para Telégrafos: Debe incorporarse al voluntariado el personal cuyas quintas estén incorporadas, incluso los de servicios de guerra, para prestarlos en las transmisiones de voluntarios. Se respetarán aquellos que el Ministerio de Defensa considere insustituibles.

Para Correos: Se incorporarán a los respectivos Cuerpos de Ejército los comprendidos en las quintas movilizadas que actualmente prestan servicio en las estafetas de campaña, donde serán sustituidos por trabajadores postales no incluidos en las quintas movilizadas.

En las vacantes producidas en los servicios de retaguardia se procederá a un reajuste, incrementando la jornada de trabajo y suprimiendo aquellos servicios que no sean estrictamente indispensables.

Importante Mensaje del Presidente Roosevelt al pueblo norteamericano

Washington. — En su «Mensaje junto al fuego» que Roosevelt tiene la costumbre de hacer todos los años la víspera de Pascua, el Presidente ha pedido al pueblo norteamericano un esfuerzo común nacional para salvar el retroceso económico de los últimos meses.

Roosevelt ha dicho: «Puesto que las empresas particulares no han conseguido en los pasados meses dar trabajo a millares de parados, el Gobierno no quiere abandonar al pueblo norteamericano.

Expuso el papel que los Estados Unidos deben desempeñar a la vanguardia de la democracia en un mundo perturbado.

Al criticar la superproducción iniciada por los grandes «trusts» en los comienzos de 1937, Roosevelt declaró haber llegado a la conclusión de que los actuales problemas exigen de los ciudadanos y del Gobierno que actúen.

Contestando a los ataques en que se le acusa de tender a la dictadura puso de relieve que la dictadura es lo más opuesto al espíritu de los Estados Unidos.

Terminó declarando que la democracia ha desaparecido en varias grandes naciones únicamente porque

los pueblos, cansados de la inseguridad resultante del paro y de la debilidad de los Gobiernos, no se han opuesto. Los pueblos, cansados añaden sacrifican su libertad con la esperanza de comer.

Dijo también que la democracia norteamericana se basta para salvarse y que los pueblos de los Estados Unidos están de acuerdo para defender a cualquier precio su libertad.

La primera línea defensiva es la protección de la seguridad económica.

El único baluarte de la libertad es un Gobierno bastante fuerte para proteger los intereses del pueblo, de un pueblo bastante prudente para mantener el control soberano sobre su propio Gobierno.

Los Estados Unidos es el país que posee más oro

Washington. — El Departamento del Tesoro anuncia que la totalidad del «stock» oro «esterilizado», que se eleva a 1.391 millones de dólares va a ser puesto en circulación.

Delegación Marítima de Alicante

Todos los inscriptos pertenecientes al reemplazo de Marina de 1928, trazo de esta Capital y los de territorio NO sometido al Gobierno legítimo, deberán presentarse en esta Delegación Marítima el próximo lunes día 18 del actual en las primeras horas de la mañana, provistos de manta, calzado, plato y cubierto todo en buen estado, para su ingreso en el servicio.

Los pertenecientes a los Reemplazos 1929 y 1939 efectuarán su presentación en iguales condiciones el próximo miércoles día 20 de los corrientes.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y exacto cumplimiento.

Alicante 16 de Abril de 1938. — El Delegado Marítimo, José Pérez Jurado.

Lea EL LUCHADOR

Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

Barcelona. (teléfono. — Comandante de anoche:

ESTE. — Nuestras líneas se mantienen sin variación sensible, rechazando los fuertes contraataques de los enemigos al norte de Balaguer. Los franceses, ante la presión constante de las tropas republicanas, han intentado la zona sur de Valfogona, tratando de impedir nuestro avance.

La ofensiva enemiga en la región sur del Ebro, con el habitual apoyo de artillería, aviación y tanques, obligado a las fuerzas leales a retroceder en el sector de San Mateo, habiendo rebasado, a la hora de cerrarse esta parte, el pueblo de Cervera de Maestre y San Jorge, dominando la zona de Vinaroz.

Los ataques facciosos en el sector de Forcal han sido rotundamente rechazados.

EXTREMADURA. — En las últimas horas de ayer el enemigo intentó un nuevo asalto a nuestras posiciones de Sierra Altamira, que, como los anteriores, dió por resultado una huida desordenada de los rebeldes hasta sus bases.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Fuerzas del aire

Nuestros aviones hicieron vuelos nocturnos para bombardear aeródromos y concentraciones enemigas en el frente de Guadalajara. Varios ataques de bombardeo, acompañados de escuadrillas de caza, bombardearon y ametrallaron tropas facciosas e instalaciones en el frente del Maestrazgo.

También ha sido bombardeado el sector enemigo de Sort. Nuestros ataques rápidos han hecho una gran ración alejada sobre el mar.

De todos estos servicios nuestros aparatos regresaron a sus bases con novedad.

Lea EL LUCHADOR

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicen, 71, 1.º Alicante

Compramos

MAQUINAS DE ESCRIBIR, SUMAR, Y CALCULAR, USADAS

DE TODAS LAS MARCAS

CASTAÑOS, 7

TELEFONO. 2311

ALICANTE

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. —: Teléf. 1662 —

Siempre precios populares

Almacenes «El Aguila» Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada

¡Precios mínimos y calidades máximas

ULTIMA HORA

ando las milicias

la disciplina militar a los... de julio y noviembre resultó un problema ingente e insoluble en la práctica. Lo mejor de los Síndicos y de las Organizaciones, se ha movido en apretados racimos so el enemigo del pueblo, ofreciendo el enemigo traidores el blanco mag de sus pechos desnudos. Los revolucionarios auténticos los hombres bien saturados de ideal abandonando sus casas, se unieron unánimes a la lucha, sin re en sacrificios de ninguna clase entusiasmo, con fe inquebrantada con valor increíble desmorona los más fuertes reductos de la versión arrollándose al enemigo las miradas atónicas de todos se ganaron Madrid y Barcelona la República, las dos grandes ciudades ibéricas que siempre fueron el barómetro de sus ansiedades sus reivindicaciones de su comba de clase. Así también se consi dominar Carabanchel, Alcalá Henares y Guadalupe.

interior llegó el momento en que la plancha desbordadora de las multitu entusiastas y enfervorecidas; hu de frenar su carrera, contenida una seria resistencia. El enemigo siempre corría como llegó a creer masa, considerando la lucha como simple persecución que lo arroja en pocas semanas por el Atlántico amontonándolo en apretados alu contra el mar y las fronteras. El extranjero produjo el estacio miento y comenzaron entonces a linearse sobre el mapa de España líneas imprecisas de los frentes de combate.

esta circunstancia llevó al ánimo de los la convicción de que se estaba guerra duraría, y de que para ha era menester un Ejército y un ejército disciplinado. Y entonces sur pavoroso el problema de la disci ma. Sobrevino primero la militari ción de las Milicias que más bien algo teórico pues que los primiti Batallones continuaron lo mismo que después de la militariza que no se logró de manera efec hasta la creación de las Briga

responsable de cada grupo que al frente desde cada pueblo era más caracterizado para mandarlo su autoridad moral. La transi entre esta autoridad moral y la ridad militar efectiva marca etapa en la campaña llena de sorpresas que revelan el gi esoso esfuerzo realizado por el español a lo largo de la lucha siempre por un fuerte impul perfeccionamiento y de autoe ción. A ese periodo corresponde que se relata en este cuen

ando a las dos de la madrugada capitan recorrió la línea se trope con un centinela dormido. Siguió largo prosiguiendo su inspección cuando llegó al puesto de mando la compañía llevó a un enlace pa que transmitiese al Teniente de la la orden de relevar al Centi dormido. No tardó mucho tiem hacerse el relevo y en compare el soldado ante su capitán. Iba acompañado por el Teniente que le castigó con severidad.

Capitán inclinado sobre la foga que ardía a interior de la «chavo observó al joven distraído a se revolvió la mirada sobre las ascuas y cambiantes. Se hizo un profundo en la «chavo». To dirigían sus miradas al recién queriendo penetrarle para adi las convulsiones de su ánimo, tanto vacilante. El muchacho ofre

REUNION DE LAS AUTORIDADES Y EL FRENTE POPULAR DE VALENCIA

Valencia. — En el despacho del Gobernador se reunieron las autoridades civiles y militares cambiando impresiones sobre la situación y tomando acuerdos sobre orden público, fortificaciones y otras medidas conducentes a asegurar en todo momento los resortes de la autoridad.

Después el Gobernador Civil se reunió con los dirigentes del Frente Popular.

CONTRA LOS ACAPARADORES DE GENEROS Y EXPLOTADORES DEL PUEBLO

Valencia. — El Gobernador ha impuesto multas de 50.000 pesetas de multa además los generos que poseían Miguel Fernández, Vicente Aznar y Santiago Algarra quienes además de vender a altos precios tenían oculta gran cantidad de generos.

CONMEMORANDO EL SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA

Madrid. — Los trabajadores de comunicaciones celebraron el séptimo aniversario de la República con un festival en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones.

Hablaron varios compañeros haciendo el resumen Antonio Remis.

MANIFIESTO DE LA C. N. T.

Madrid. — El Comité Regional del Centro de la C. N. T., ha publicado un manifiesto incitando a sus obreros a intensificar los trabajos y al cumplimiento del deber.

CUANDO EL ENVIO SUENA...

Tokio. — El Ministro de Justicia ha celebrado con el príncipe Konoie una larga conferencia al final de la cual ha desmentido que el Jefe del Gobierno tenga intenciones de dimitir.

HOMENAJE AL GENERAL MIAJA COMO REPRESENTANTE DE LOS COMBATIENTES

Madrid. — En el Hospital obrero se celebró un festival dedicado a los

cia todas las características de un reo. El silencio era cada vez más en barazoso. Las facciones del pobre centinela cada vez más descompuesta. Hasta que el Capitán seriamente le interpeló.

—Bueno muchacho. Sientate. Vamos a hablar.

El soldado se sentó obediente, cada vez más palido. Pero el silencio se volvió a ensorrecer de la rústica e improvisada estancia. Dirigiéndose a un enlace dijo el Capitán:

—Sirvenos chocolate.

La olla se apartó de la lumbre y dejó verter su contenido en unos vasos de aluminio. Al centinela le sirvieron también. El muchacho, lleno de confusión ni intento tomar nada. Pero el Capitán le requirió:

—Vamos, bebe muchacho. Esta noche has cometido una grave falta. Pero has tenido suerte, amigo. Yo castigo las faltas que se cometen en mi compañía sobre todo si son graves y de una manera inflexible. Ahora bien que tengo un almanaque y para cada día hay un castigo. Una vez a mes el castigo es tomar chocolate. Bebetelo, pues, y cumple tu castigo.

El soldado se marchó muy turbado. Al día siguiente la compañía sabía lo ocurrido.

El Capitán podría en lo sucesivo imponer los correctivos necesarios sin la malquerencia ni el disgusto de nadie.

Gines Alberola Rodriguez

heridos del mismo al que asistieron el general Miaja y otras autoridades de Madrid.

El homenaje fué dedicado al general Miaja en representación de los combatientes.

LA VISITA DEL JEFE DEL GOBIERNO Y MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA A LONDRES

París. — «Le Matin», publica el siguiente despacho de Londres.

Se anunciaba anoche que el Gobierno británico había invitado oficialmente a los señores Daladier y Bonnet a venir a Londres el día 27 para conferenciar con los ministros ingleses sobre diferentes aspectos de la situación internacional.

Añade que los ministros franceses permanecerían dos días durante los cuales intercambiarían sus opiniones con Chamberlain y Halifax sobre los problemas comunes de ambos países.

Los periódicos ingleses dedican amplios comentarios a estas posibles visitas de los ministros franceses a Londres.

El glorioso general Miaja, ha sido encargado del mando del territorio leal del Centro, Sur y Levante

Madrid. — El General Jefe del Ejército del Centro celebró esta mañana una reunión con las autoridades de Madrid para darles cuenta de haberse encargado por delegación expresa del Gobierno el mando del territorio leal del Centro, Sur y Levante.

Esta mañana recibió numerosas visitas reuniendo a los directores de los periódicos para darles cuenta de esta noticia.

A medio día recibió al Frente Popular de Madrid.

DECLARACIONES DEL GENERAL MIAJA A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

Madrid. — A media noche el general Miaja mantuvo con los periodistas extranjeros la siguiente conversación:

En la tarde de hoy el enemigo que en días anteriores había ido aproximándose a la costa ha cortado las comunicaciones en la carretera de Castellón a Tarragona por la zona de Vinaroz. Este hecho que no supone más que un episodio de la guerra ha motivado la separación de la zona de Cataluña donde se encuentra el Gobierno legítimo. Ante las circunstancias oportunamente el Jefe del Gobierno me había transmitido las normas para que la zona central haga su vida normal. Al producirse este hecho estas normas me han sido hoy con firmadas radiofónicamente por el propio Presidente quien me ha otorgado plenos poderes para regir la zona de la España republicana que queda separada de Cataluña.

La acción de guerra de hoy no tiene gran importancia porque tenemos confianza absoluta en el valor y en la resistencia de nuestro ejército y de nuestro pueblo.

Nuestro ejército lo forman hombres decididos a vencer cueste lo que cueste. Ordenes tajantes que serán cumplidas con disciplina singular marcarán a los luchadores republicanos el camino para la liberación de la patria. Con esto y con el esfuerzo de todo el pueblo el triunfo es seguro. Máximo respeto a todos y máximo esfuerzo para ganar son las directri

ces que cumplirán todos y cada uno de los españoles que quedan en la amplia zona central, bajo mi mando y la tutela del Gobierno.

VIBRANTE ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA «TENED LA SEGURIDAD —DICE EL INVICTO MILITAR REPUBLICANO— QUE EL EJERCITO A MIS ORDENES OS DARA LA VICTORIA»

Madrid. — El General Miaja ha dirigido la siguiente alocución al pueblo y al Ejército:

Españoles: El Gobierno de la República me confiere la Jefatura del Grupo de Ejército que circunstancialmente queda separada de la región catalana residencia del Gobierno. Al asumir este mando, consciente de mi responsabilidad y solo mirando por el porvenir de España os digo: Los ejércitos que hoy luchan a mis órdenes seguirán la conducta marcada el seis de Noviembre. Lucharemos como entonces y como en aquellos días. Los buenos españoles, los que amamos de verdad a nuestra patria, sabremos defenderla. Confiado en esto solo pido que desechéis los malos consejos de quienes aparentando un optimismo o pesimismo exagerados tratan de sembrar el derrotismo. Estos aunque hayan nacido en España son aliados de los fascismos invasores y por tanto enemiga de la patria. Ahora solo tenemos una misión que cumplir en la retaguardia: Trabajadores: Partido político de todos: el trabajo. Vosotros españoles de la retaguardia tenéis la obligación de entregar al Ejército que lucha los elementos necesarios para su vida y el material que necesite para el combate, y si esto cumplís, que yo estoy dispuesto a que así se cumpla, tened la seguridad de que el Ejército a mis órdenes os dará la victoria.

¡Viva la República!

DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL AL GENERAL MIAJA

Madrid. — El General Miaja ha recibido el siguiente telegrama del Presidente del Consejo y Ministro de Defensa Nacional:

General: En los momentos actuales el Gobierno reafirma y robustece su autoridad dándosele sobre todo al Ejército de la República de la zona no catalana y poniendo en vigencia las determinaciones previstas para que las autoridades civiles se relacionen directamente con los órganos de la administración central durante el tiempo que se prolongue, que no será mucho, la incomunicación de Cataluña con el resto de la España leal. Al atribuirse esta autoridad civil el Gobierno sobre y sabe la República que V. E. usará de ella con la máxima prudencia y el mismo acierto que puso de manifiesto en los días más apurados de Madrid prudencia y acierto que como entonces contribuirá en alto grado a superar la presente dificultad que la República, el Gobierno, el Ejército de España, en definitiva, vencerán en plazo breve.

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 1 PESETA

Droguería Desiderio Reig

BAILEN 10.-ALICANTE

General, sin apelación ninguna, sin invocaciones que no son necesarias, a su recio temple de soldado español la orden del Gobierno precisa cumplir en esta: Ejercicio incansable y de la autoridad y fortaleza impugnable en la Defensa de la República.

Esta noche, a las ocho, hablará el doctor Negrin

Barcelona. — Esta noche a las ocho el doctor Negrin se dirigirá al pueblo español para exponer los deberes que las circunstancias presentes obligan.

EL ACUERDO ANGLO ITALIANO

Londres. — Los periódicos se abstenen de hacer comentarios al acuerdo anglo italiano limitándose a anunciar y dejar prever los principales puntos.

HA SIDO APLAZADO EL VIAJE DE HITLER A ROMA

Londres. — Ha regresado el presidente de la Comisión parlamentaria de Defensa Pasiva que ha realizado un viaje a París, Berlín y Roma.

Hablando del acuerdo anglo italiano ha dicho que se exterioriza en Italia al alegría; en cambio el hombre de la calle no oculta la mala impresión por el golpe de fuerza alemán en Austria, creyéndose que a pesar de los preparativos que el viaje de Hitler será aplazado.

CONSEJO DE MINISTROS

Barcelona. — A las diez y cuarto de la noche se reunieron los ministros en Consejo en el Ministerio de la Defensa Nacional presididos por el Jefe del Gobierno.

La reunión terminó a las doce quedando resueltos numerosos asuntos de trámite.

El Jefe del Gobierno dió cuenta de la situación militar y de las determinaciones adoptadas entre las que figura el nombramiento del general Miaja para el mando de las fuerzas militares del territorio no catalán.

Lea Vd. El Luchador

HALLAZGO...

de una cantidad en metálico. Se entregará a su dueño en la Representación de Tabacos, Paseo de Gadea, 6.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Uxó Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS
Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822
Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

14 DE ABRIL

Volví—en un resurgir esplendoroso—España a ser España. Es decir; España, recobrado su pulso tanto tiempo inerte, tornó a caminar por los senderos que la habían de conducir al pináculo, desesado, de la gloria y el triunfo.

Su alma adormecida y un tanto turbada perdió la noción de lo que en ella misma ocurría. Y permitió a los ineptos cabalgar sobre sus hombros que la conducían en desenfrenada carrera, a los abismos oscuros de la ignorancia y el servilismo.

Pero unos hombres—caballeros de un ideal—día tras día con su palabra y sus actos mostraban a España, con toda su crudeza, la realidad de su situación. No desmayaron. No que diera rota su voluntad. La cárcel y los destierros no les hizo retroceder, ni rectificar su conducta. Por el contrario marchaban pueblo por pueblo predicando la verdad. Y la verdad era esa; España debía volver a ser España. España, ya despierta debía arrojar de su hogar a los rufianes mercaderes que la traicionaban y la perdían de por siempre.

La labor fué fructífera. Y un día día bello saltó el pueblo noble y bueno a la calle para darse lo que anhelaba. Un régimen. La República.

Corrió la buena nueva por el mundo. Fué el asombro. ¿Como pudo haber ocurrido? ¡Ah! Y sin un cristal roto. Sin cometer ni el más pequeño desmán. Con risas y cantos. Con alegría día y noche. Los colores de la bandera de la joven República Española ondeaban orgullosos por todo el territorio nacional.

Anotaron una fecha. Los españoles la grabaron en sus corazones.

14 de Abril de 1931. La República, en sus comienzos fué y sigue siendo, como es el pueblo, noble y bueno.

¿Pecó con ello? ¡¡No!! Estos que vociferan de que debió matar y degollar hubieran sido los primeros en atacarla.

Además, la República como esencia misma del pueblo español es como el pueblo quiso que fuese.

¿La traicionaron? Se alza arrogante y se defiende y castiga.

Y en todo momento puede mostrar a todos los pueblos del mundo que, siendo indulgente pero firme en sus convicciones, unos malos españoles la vendieron.

No olvida el pueblo español el 14 de Abril. Aún en esta guerra de invasión. En todos los pueblos ha sonado de nueva aquellas horas inciertas que precedieron a las de alegría y emoción.

REUMATICOS! ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática alecciones, Biliares etc.

No lo puede olvidar. Esas horas ja más se borran. La República. ¡La República española! La República es algo tan del pueblo que es su propia vida.

No podrán arrancar al pueblo su República. Contra ella se levantaron en armas. Y por ella, el pueblo, empuña los fusiles.

Y riega sus campos verdes y fértiles con la sangre de sus mozos. Y siente el dolor—intenso y amargo—de perder sus hijos, sus ciudades, sus pueblos; la expresión de su fisonomía risueña.

Al grito de: ¡Por la Independencia y la República! lucha sin distinción de edades e ideas, el auténtico español.

14 de abril de 1931. Sonó España en el mundo. Con sorpresa agradable, entonces. Con unción y respeto, y cariño, hoy. Como algo verdaderamente maravilloso y único, mañana.

Manuel ARQUES SUCH

PÉRDIDA

De una bolsita con dos imperdibles conteniendo cierta cantidad en billetes desde la calle de Maisonna ve a Joaquín Costa, por la de Quiroga.

Por tratarse de una pobre mujer se ruega su devolución en Maisonna ve 19, donde se le gratificará.

En Elche

Mitín antifascista

Mañana domingo tendrá lugar en Elche, a las diez y media de la mañana, un gran mitín antifascista organizado por el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista.

Intervendrán en él los camaradas Ginés Ganga, diputado, por el Partido Socialista, y Antonio Guardiola del C. Provincial del Partido Comunista.

PÉRDIDA

De luna carterita conteniendo algún dinero, fotografías y documentos al bajar del tranvía de Benalúa y seguir el trayecto desde la explanada a la calle de López Torregrosa.

Por ser de sumo interés los documentos se ruega su devolución a esta administración de «El Luchador».

S. R. I.

Buena labor de retaguardia

Por mediación de nuestro Comité del S. R. I. en la provincia, les han sido enviadas a nuestros heroicos combatientes del Ejército del Este, cantidades inmensas de viveres y prendas de abrigo.

Hacemos resaltar la labor meritoria de algunos de los pueblos, que una vez más han sabido movilizar a todas sus masas en la ayuda de los que con su heroísmo, arrancan al invasor pedazos de nuestro querido suelo patrio:

Callosa de Segura ha enviado en ropas, verduras, carnes, coñac, magdalenas, etc., por valor de 20.000 pesetas. Al Cuarto Cuerpo del Ejército 3.500 kilos de naranjas y otros.

Almoradí, en ropas, verduras etcétera, por valor de 14.000 pesetas.

Pueblo de Rocamora, 350 kilos de alcachofas.

Dalla, 115 kilos de alcachofas.

Formentera de Segura, conservas y escarolas 235 kilos.

San Fulgencio, «Ucrania» arroz, patatas y varios, 132 kilos.

Rafal, ropas, alpargatas y naranjas por valor de 2.000 pesetas.

Cox, patatas, limones y naranjas 7.000 kilos.

Granja de Rocamora, naranjas, ajos y limones, 212 kilos.

Algorta, patatas, arroz 142 kilos más 122 pesetas en metálico.

Catral, patatas y alcachofas 432 kilos, más 2.599 pesetas en metálico.

Benjúzar, patatas y naranjas 300 kilos, 163 huevos, 2 gallinas y tres conejos.

Albatera, 210 kilos de patatas, dos botellas coñac, 12 jerseys y un jaquión.

Barrio de los Dolores, 128 huevos, dos corderos, tres gallinas, dos conejos.

Élda, ha entregado a la 219 Brigada, 68 Division, 30 calzoncillos, 24 cazadoras, 30 mantas y 6 pantalones.

Para todos los que han contribuido a esta humanitaria obra, nuestro más sincero agradecimiento en nombre del S. R. I. y para nuestros combatientes, nuestra firme promesa, de seguir luchando con el mayor entusiasmo hasta desalojar de nuestro suelo al fascismo invasor.

El C. P. del S. R. I.

Tribunales

Manuel Rico González, compareció ante el Tribunal Popular número desecusado por el representante del Ministerio Público, D. Ramón Herrero Díaz, de haber cometido un delito complejo de estafa y falsedad y cinco delitos más, también de estafa.

El Letrado defensor del procesado D. Francisco Tornel alegó que el procesado cometió los delitos de que se le acusaba, debido al estado de pobreza en que atravesaba, alegando de atenuantes por dicho motivo.

El Jurado la declaró culpable de los delitos mencionados, y por tanto el Tribunal de Derecho dictó sentencia condenándole a la pena de 10 meses por el delito complejo y a la de 4 meses por cada uno de los 5 delitos restantes.

DEPORTIVAS

CAMPEONATO LOCAL AMATEUR «COPA HERCULES»

La última jornada de este magnífico Torneo, se celebra mañana, con siderándose la misma como una jornada de trámite.

De todas formas resultarán interesantes los partidos que se celebran, ya que en los mismos se ratificará la valía del «Libertario», frente al «Libertario», como justo poseedor de la Copa que ha conquistado en buena lid, y frente a nobles pero potentes adversarios.

También el «Hércules» y «Júpiter» será un buen match.

Todos los partidos serán arbitrados por jueces del Colegio Comarcal.

El detalle de los partidos es el siguiente:

EN LA FLORIDA

A las 9 de la mañana, Gimnástico y Juventud.

A las 11, Libertario y Libertad.

EN EL ESTADIO BARDIN

A las 4 de la tarde, Hércules y Júpiter.

En Londres se conmemoró con brillantez el 14 de Abril

EL SEÑOR AZCARATE PRONUNCIÓ UN ELOCUENTE DISCURSO

Londres. — Con enorme concurrencia y entusiasmo se celebró en la embajada de España el aniversario de la proclamación de la República.

Al acto asistieron distinguidas personalidades inglesas.

El señor Azcarate pronunció un discurso agradeciendo la asistencia, por lo que suponía de adhesión al régimen republicano, añadiendo que España jamás perdonará a los rebeldes su traición de lesa patria al abrir las puertas de la nación a la invasión extranjera, y aseguró que el fascismo no conseguirá dominar al pueblo español.

«España —dijo— lucha, no contra los militares rebeldes sino contra Italia y Alemania, enfrentadas con la República, que lucha por su independencia, al propio tiempo que defiende de los altos ideales de la Libertad y la Justicia.

Debemos esperar con el ánimo sereno la indiscutible victoria de nuestra causa, pues cuando la confianza es reposada y consciente, se convierte en poderoso factor de acción, y, por lo tanto, de triunfo. No es admisible desaliento ni compromiso con el enemigo, cuando lo que se ventila es la independencia patria.

Estamos obligados a seguir el magnífico ejemplo de nuestro pueblo en su heroica lucha para impedir el yugo que se quiere imponer a España.»

Al finalizar su discurso el señor Azcarate, dirigió palabras en inglés a los concurrentes británicos, agradeciéndoles su humanitaria ayuda y señalando que el pueblo español, que sólo pide que éstas sientan un poco la causa del pueblo español.

El embajador español fué muy aplaudido, patentizándose una magnífica manifestación de adhesión a la República española.

EXTRANJERO

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA VISITA AL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS FRANCÉS

Paris. — El señor Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros, ha recibido ayer tarde al Presidente de la Federación de excombatientes y Embajador de la Gran Bretaña.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS MARCHA EN AVION MALTA

Marignane. — El ministro de guerra inglés señor Velisha ha salido a última hora de la mañana en avión para Malta.

DALADIER CELEBRA DOS CONFERENCIAS

Paris. — El señor Daladier confirió con el ministro de Negocios Extranjeros Bonnet y a continuación con Mistler, Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros en la Cámara.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA RECIBIÓ AL EMBAJADOR DE LA U. R. S. S.

Paris. — El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet recibió ayer de al embajador de la U. R. S. S. Stéfano BONNET RECIBE AL EMBAJADOR DE ESPAÑA

Paris. — El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, recibió ayer mañana al Embajador de España, Celino Pascua.

EN PARIS CONFERENCIAN TENSAMENTE LOS MINISTROS DE MARINA FRANCÉS E INGLÉS

Paris. — El ministro de Marina británico, que se encuentra en París en viaje privado visitó ayer mañana al ministro de Marina francés señor Campinchi, con quien ha conferenciado extensamente.

SOBRE LA VISITA DE DALADIER Y BONNET A LONDRES

Paris. — Los círculos británicos se precisan sobre el viaje a Londres de los señores Daladier y Bonnet, que es viene hablando estos días especialmente en Inglaterra.

Cartelería

DEL S. U. E. P. C. N. I.

PROGRAMA PARA HOY SABADO CENTRAL

Enorme éxito de la producción española S. I. E. C.,

NUESTRO CULPABLE

por Charito Leonis y Ricardo Nájera

TEATRO NUEVO

La sensacional película dramática en español

UNA EXTRAÑA AVENTURA

por Regis Toomey

SALON ESPAÑA

La magnífica producción sentimental española

¿QUIEN ME QUERE A MI?

por Lina Yegros y Mari Tere

En función permanente desde las 6 de la tarde

MONUMENTAL

Colosal éxito de la «Troupe» española

Ramón Bustamante, guitarrista; Maruja Gámez, cancionista; Pili Bonell, bailarina; Imperio de Greda, estrella del arte caní; Ditas, cancionista y bailarina; José Castro, la Venus morena; Encarnación Díaz, cantante flamenco; Regaera, cancionista andaluz; Benamor, maravilloso estilista; Balkys Raga, chavallitos leñeros; Desval, versificador

Gran orquesta del S. U. E. P. C. N. I. funciones a las 6 tarde y 10 noche

Planchas-Hornillos

CASA PICHÓ

(CONTROL OBRERO)

Pascual y Genís, 11-Telef. 17414. VALENCIA

Radio-Pilas-Estucheria-Ventiladores

MATERIALES ELÉCTRICOS